

# 看海景,13名游客被困礁石

假期三天,20余人接连遇险情,一人不幸溺水身亡



上图、下图均为救援人员正在营救被困游客。  
本报通讯员 赵巍巍 摄

本报5月2日讯(记者 杨宁) 2日,在青岛极地海洋世界附近的礁石上,13名外地游客只顾着欣赏美丽的海景,被不断上涨的潮水围困。经过30分钟的救援,13人乘坐橡皮艇顺利上岸。“五一”三天假,相继有20余人在海边遇险情,其中一人不幸身亡。

“十多名游客被困在礁石上,你们快去看看吧。”2日下午2时,记者接到市民打来热线后,立即赶往事发现场。当记者来到位于青岛极地海洋世界附近的海域时,13名被困游客已经被成功救援上岸。

“当时游客想直接趟水过来,我告诉他们救援人员马上就到,先别着急。”青岛极地海洋世界表演部的吴海涛告诉记者,

当时是清洁工先看到被困的游客,然后就通知他们了。当他赶到时,潮水已经快没过被困游客所在的礁石,被困的游客距离岸边有60米。他在现场通过一名被困游客的母亲要到电话号码,告诉他们不要着急,救援人员马上就到。

随后,青岛极地海洋世界的两名工作人员带着橡皮艇来到现场。因为潮水还不断上涨,救援人员拖着橡皮艇只能缓慢向被困游客的礁石前行。13名游客看到救援人员后,脸上也都露出了笑容。

30分钟后,13名被困游客分3批通过橡皮艇顺利上岸。记者通过电话采访到了当时的一名被困游客。

“当时只顾着看风景,我

根本没注意身后的海水不断在上漲。”记者拨通了被困游客张强的电话,一谈起被困的事情他还很激动。他们都是从河北邯郸来青岛旅游的,下午1时,他们爬上了礁石,因为是第一次见到大海,只顾着看风景。没料到会被突然上涨的潮水围困,救援人员还没赶到时,一名游客冒险托起孩子趟往岸边走,当时那名游客在水里摇摇晃晃,海水把他的衣服全打湿了。看到这种情况后,他们就希望救援人员赶快来。

当被困游客张强上岸后,他只顾着和家人说话,连感谢的话都没有说。在电话里,张强向记者向救援人员表示感谢,这次经历让他们印象深刻,他还会再来青岛游玩的。



●相关新闻

## 四游客被困小麦岛获救

本报5月2日讯 5月1日中午,两名大学生和一对情侣在小麦岛附近的海域游玩时被上涨的海水困在礁石上。经过营救,4名旅客通过橡皮艇成功上岸。

1日中午1时35分,崂山公安分局指挥中心接到群众报警称:有4名游客被海水困在礁石上。随后,麦岛派出所110警车赶往现场施救。涨潮海水正在渐渐淹没被困人员脚下的礁石。如不及时将游客救出,一旦潮水淹没礁石,游客随时就有被海浪卷进海里的危险。

社区民警与极地海洋世界的工作人员取得联系。不到5分钟,青岛极地海洋世界救援人员就抬着橡皮艇赶到事发现场,与民警联手

展开营救。救援人员迎着风浪慢慢靠近被困游客。10多分钟后,救援人员将被困的4名游客转移到橡皮艇上,随后安全转移到岸边。

据介绍,两名学生和一对情侣趁假期来到海边游玩。不料,玩累了呆在礁石休息时竟忘了海水正值涨潮,4人被困却浑然不觉。此时,岸边游客发现他们被困后,立即向他们发出提醒,但为时已晚,潮水迅速淹没了被困游客脚下的礁石。

参与救援的民警牛兆忠提醒在海边游玩的游客,游玩时要随时注意安全,及时注意涨潮海水变化,一旦发现涨潮就应及时转移到岸边,以免发生危险。(刘海青)



## 记者观察

爬上礁石拍照 翻越护栏下海

# 游客海边玩耍安全隐患多

本报记者 李珍梅

“五一”小长假,在岛城沿海,接连出现游客被困礁石的险情,甚至发生了大浪卷走游客的惨剧。2日,记者走访多处沿海景点发现,不少游客为拍一张照片,不顾安全,爬上礁石、堤坝。为了少走几步路,有的游客甚至翻越海边护栏从斜坡上走下去,对安全提示视而不见,游玩时给自己埋下了较大的安全隐患。

2日中午,在第二海水浴场,游客在海边尽情地玩耍。30日,发生大浪吞噬游客的堤坝上,依旧有很多游客。记者在现场看到,为了能在堤坝上拍照片,有的游客甚至跑到堤坝延伸至海里的最南端,用手触摸拍打岸边后溅起来的浪花。“你们不怕有浪打过来吗?”记者问一位来自平度的游客谭小姐。“没事的,我看现在浪挺小的。照张相我们就走了。”谭小姐回

答。记者采访发现,在堤坝上玩耍的游客,对于大浪的危险都很淡漠。

堤坝的东边是大片的礁石。记者看到,一位中年游客为拍照片,几经周折爬到了一米多高的礁石上。在鲁迅公园,记者也看到了相同的场面,海边大片的礁石上,每隔3米就有游客在照相。

除了爬上礁石照相,还有游客翻越海边护栏,从斜着的堤坝走向海边。2日下午,在栈桥景区,记者看到,有关部门沿着海边设置了护栏或者铁链,并且多处都有“禁止攀爬”、“小心跌落”等安全提示语,可有的游客为了抄近路去海边,不惜弯下身子,从护栏两根铁柱中间穿过去,沿着60°左右的斜坡下到海边,对这些提示几乎视而不见。“虽然有点危险,但从这里下去方便,不然我得走

一段路才能下到海边。”沿着堤坝斜坡走下去的一位游客解释说。为了保护游客安全,栈桥两边都用铁链子做防护,但有的游客用脚踩在铁链上,并不停地晃动;有的游客甚至背向大海,坐在铁链上照相,身后,海浪不停地拍打海岸。

青岛海滨风景区栈桥景区管理处一负责人介绍,对于游客游玩的危险行为,工作人员都会对其进行劝阻和提醒。“旅游旺季来了,海边游玩时有危险发生。只要我们看到了游客的危险行为,都会提醒他们。但有的游客不听,这样我们也很为难。”该负责人说,相关部门前段时间对海边的护栏进行了整修和维护,且多处有安全提示语。“最主要还是游客自己要谨记安全,了解涨潮情况,以免玩耍时发生危险。”该负责人提醒。



在第六海水浴场,很多游客为了方便,直接越过护栏,从坡上下到海边。李珍梅 摄



第六海水浴场附近,海浪冲到了脚跟前,一男子还在发短信。  
李珍梅 摄

## ●相关链接

### 游客海边游玩频发事故

2009年6月28日,在第二海水浴场一个礁石上,来自河北的三对新人在拍婚纱照时被困。

2010年9月6日下午,三名小伙在西陵峡路海上皇官南侧堤坝上玩耍时,其中一名被浪打倒后又被海水卷入大海中,经过长时间打捞,未找到。

2010年8月9日下午,一名河北女子在音乐广场西侧被巨浪卷入海中,被救上岸后昏迷不醒。

2011年4月12日晚7点,一名黑龙江小伙被困崂山区海游路附近的礁石上,被救上岸后多处受伤。

2011年4月20日下午3时许,来自北京某高校的老师带着学生,在第二海水浴场的一个礁石上写生,涨潮时被困。

2011年4月30日下午,四名在济南上学的学生在第二海水浴场堤坝上照相时,两人被大浪卷进海里,其中一名女生不幸身亡,年仅20岁。